

人生需要探求

中山一中高二(19)班 闫立

时至深秋,星期六晚上,放下一身的疲惫,泡好一壶西湖龙井,打开CD,甲壳虫乐队那苍劲的歌声“我身上没有一便士,没有一件衣服,追逐远去的火车,永不放弃……”使人顿感浑身爽快,正当我欲进入乌托邦般的梦乡时,邻居家的男人大声叫喊:“好球,又进了,好样的!”我这个球迷不禁关掉CD,跳下床,打开电视,里面却正播放着“神六”升空的漫漫探求路,我顿时一个激灵,顾不得深秋的萧瑟,口中喃喃道:“甲壳虫,永不放弃,进球,神六,难道人生如此,如罗丹所说:‘生命之光在于探求?’”

人生是有限的,因此一个人的价值也是有限的,怎样使人生更有价值呢,怎么样的人生才有价值呢?抱着如此疑问,我在思索中叩开了历史大门,古罗马大帝亚历山大骑马持枪奔驰而来,我问:“您不因最终没统一波

斯而后悔吗?”亚历山大豪气冲天:“我不在乎是否最终统一,我只记得我把小山国变成了地跨欧亚非的国家,我一生俘虏了近50个国家,难道我一生对土地、财富的探求不足以使我名垂青史吗?”带着笑声,他拍马而过,在他身后见到了那巨大无比的版图,他四处征战所接踵而来的财富、快乐,我不禁陷入了反问:他对有强大、财富、土地的探求,人生能如此辉煌吗?正当我深思时,我看到了犹太领袖摩西、大卫,埃及人的奴役,追杀使他们无比憔悴,但他们依旧坚强,带领人民返回圣地耶路撒冷,他们的口号波及四海:“自由,我们要自由。”在对自由的探求中他们终于建立了伟大的以色列王国。

人生的探求难道只是在于结果吗?当然不是。正是在对建筑顶峰——金字塔的探求中,古埃及人发现了杠杆原理;正是在对自由

的不断探求中,犹太民族养成了沉着、冷静、坚忍不拔的性格,正是在对美好生活、无限财富的探求中,瓦特发明了蒸汽机,爱迪生发明了电灯,贝尔发明了电话……太多了,在漫漫的历史长河中这些只不过是俯拾皆是的小片断,无数的探求者已向世界发出了亘古永存的最强音:人生需要探求,探求过程是人生价值的精华,而结果只是在无数次探求后“一分耕耘,一分收获”的美妙果实。

人生需要探求,因为这是取得人生价值的必由之路,这是一条通往未来、美好、进步的路,就像摘花人摘下一朵妖艳的玫瑰,或许会被扎手,但结果总是芳香四溢。世界就是在无数勇敢人的不断探求下,不断进步、发展,甚至奇妙地升华,在对金属的探求中人们发明了铁制工具,在对知识的探求中人们不断地认识世界,在对宇宙的探求中人们登上月球……

人生就像一只大洋中迎风前进的小船,在不断探求中人们收获财富、快乐、知识;在探求中人们得以不断修正航向驶向光明;在探求中人的价值得以如碧天里的星星,亘古闪烁。

朋友,你的人生需要探求。快登上探求的小船,扬帆出海吧!



街头棋赛 石岐中心小学六(2)班 莫晓晖 拍摄地点:瑞士

一件后悔的事

杨仙逸小学六(1)班 肖滢

回想起我小时候的一件件往事,总是让我又哭又笑。可是,每当想起那件事,让我的心变得很沉重。

那一年,我已经是四年级了。刚好又换了一个班主任,有些不适应,但很快,我便适应了班主任的那种幽默感,我很喜欢她上的课,很精彩,很丰富。可有时我也有对她的一些不满意。比如:有时叫我回答问题,我不过说说了几个字,就说我没有认真听讲。曾经就有这样一次经历。

“叮铃铃……”上课铃响了。数学老师(也就是班主任)走进了教室,准备上课。上课咯!老师开始讲课,讲得龙飞凤舞,有声有色,我们全班的精力全都投进了这节课里面。我也不例外,一边听老师说,一边在思考回忆老师所讲的每一句话。这时,下课铃响了,意味着这节课要结束了。就在这个时候,老师提了一个问题,接着说了一句:“今天是5月XX号,那就请5号来回答这个问题吧!”呀……是叫到我了!我站了起来,回答了这个问题,

不料老师却批评我回答不完整,上课没认真听讲,回答问题结结巴巴。我一听,心中生起一股不满。终于下课了。我立刻找伙伴诉苦,说:“气死我了啦,不过说得结巴了一点,少说了几个字而已嘛,就说我上课不认真,真讨厌,老是误会人家!”我的伙伴也附和道:“就是嘛,不讲道理!”我们就这样一唱一和地说老师的不好。

现在想起来,我觉得还真有点对不起老师。老师指出我的缺点就表明老师在乎我,如果不在乎你,老师何必去提醒你做错了呢?我真后悔,我当初为什么不肯接受老师的教导,反而来指责老师?我真是世界上最坏的大坏蛋啊!

如果有机会,我真想对那位老师说声:“对不起!”,如果有机会,我想时光倒流,再去上好那堂课;如果有机会……世界上有多少个如果,就有多少个后悔。做错了再想挽回是不可能的了,只有知错就改,才会有好的成就。

很远很远——

“夜阑卧听风吹雨,铁马冰河入梦来。”这是诗人至死难忘的爱国情怀。

“天街小雨润如酥,草色遥看近却无。”这是诗人欣赏早春美景的愉

悦心情

“少年听雨歌楼上,红烛昏罗帐。”“壮年听雨客舟中,江阔云低,断雁叫西风。”

“而今听雨僧庐下,鬓已星星也。”人生的悲欢离合,岁月无情,往事如烟,令人慨叹。

突然想起那风雨中的梅花,虽是摇曳欲坠,但而后色彩愈艳,终不让国色天香,更有一番风韵。

上帝说:“我用红灯绿酒来换你的风雨声。”我说:“不需要。”

上帝说:“我用水车马来换你的风雨声。”我说:“不需要。”

我只需要静静地倾听风雨,与大自然交融心意。如此,夫复何求?

听雨

东风中学初三(10)班 胡舒婷

风雨中,请用心倾听风雨。

风雨中,我听见了大自然心灵汨汨流淌的声音。

江南的雨总是那么柔软多情,连风也是轻飘飘的。一阵风,一阵雨,那是江南女子轻柔香甜的呼吸,那是自然生命跳动的脉搏。

雨,淅淅沥沥地地下着;风,轻轻柔柔地吹着。仿佛那个南宋女词人满腹心事的轻声吟唱,“红了樱桃,绿了芭蕉,雨打窗台湿绺绺。”这时叩在青石板路上的木屐声便急促了起来。一阵阵清脆的响铃声划过田野无边的静谧,伴随着一群小男孩的笑声。风将他们的头发微微扬起,雨把他们的衣服氤氲成传统古旧的水墨画。紧接着家家关闭的大门便在“吱呀”声中洞开,然后便是一阵好听的吴侬软语,演奏着江南亘古不变的温柔和美丽。

我喜欢倾听风雨,风雨中能听见游子的啜泣,我能听见儿童的欢歌;风雨中我能发现江南的美丽,我能领悟到自然的声音。

尽管我不能听得太多,但是,我可以听得

童年像

童年像五彩斑斓的盒子,里面装着许多闪光有趣的回忆。其中的一件小事,每当想起来,总会勾起我无尽的思绪。

记得那是我刚踏进学校的时候,妈妈对我说:“你要在学校遵守纪律,每堂课都要规规矩矩。否则的话,我就是不向老师和同学了解,我也能知得一清二楚。”我听了觉得很奇怪:“您怎么能看见我在学校的一举一动呢?”妈妈神秘地告诉我:“你忘了,妈妈是医生,能从显微镜里看见呀!”我听了,信以为真,便按妈妈的话去做。

几年来,无论是严寒酷暑,还是春风秋雨,我都严守妈妈的要求,上课用心听讲,不做小动作;下课遵守学校规矩。每天回家看见妈妈,就想妈妈在显微镜里看我的表现非常满意。

一次,妈妈到医院上班,我陪同妈妈来到医院,走进妈妈工作的化验室,一眼看见了那台神秘的显微镜,心不断在跳,这家伙几年来

令我提心吊胆,今天我看看你的庐山真面目。我趁妈妈去接电话,迅速靠近显微镜,睁开右眼,闭上左眼,使劲瞧那观孔。家伙,黑乎乎的,什么也看不见。这时,一切都明白了,原来这家伙吓了我整整两个春秋……

这件事已经过去了十几年,想起来,内心常常暗自发笑,但我十分感激妈妈和那台显微镜,是妈妈和它使我养成了良好的习惯。

指导老师:董印生

童年趣事

北台小学六(1)班 梁嘉浩



指导老师:董印生

秋天到了

石岐实验小学二(1)班 黄赞

点评:小作者用自己的眼睛看世界,将秋天描写得非常生动。

指导老师:陈秀玲

秋天到了,天空碧蓝碧蓝的,白云飘飘,有时像一群白兔,有时像一只只小象,有时像一群小羊儿。大雁正往南飞,一会儿排成个“八”字,一会儿排成个“一”字,多守纪律呀。

树上的叶子黄了,一片片从树上落下来,有的像蝴蝶在空中飞舞;有的飘到草地上和小草说话;还有的飘在小河里和小鱼玩耍。菊花盛开着,有黄的、有白的、还有红的……漂亮极了,秋天真美啊!

高兴

坦洲理工小草文学社 黄燕芳

当你看到生机勃勃的小草时他们长得如此挺拔你高兴了,高兴他们坚强不屈

当你看到清澈透明的流水时他们流得如此顺畅你高兴了,高兴他们勇往直前

当你看到辛勤劳动的清洁工时他们做得如此干净你高兴了,高兴他们全心全意为人民服务

指导教师:方铁民



我心目中的老师

柏苑小学六(3)班 萧剑

老师,一个多么神圣而崇高的职业。人们常把老师比作人类灵魂的工程师,是撒下辛勤汗水的园丁,是一支默默燃烧的蜡烛。如果说“妈妈”是我们步入人生的第一声呼唤,那么老师便是我们开始成长的第一个台阶。老师是每个人心目中的重要人物,是促进我们成长的源泉。

我心目中有这样一位老师,她文静大方,眉清目秀。长着一双大大的,透露着真诚的眼睛,高高的鼻梁下有一个红润的嘴唇,衬托出她的健康。

在我心目中,老师是美丽的,温和的,和蔼可亲的。挂在脸上的总是那真诚的笑容,不论走到哪儿都带着它,给人以最真诚的感受。这笑容透着美丽,温和,和蔼可亲,把我包围在这笑容当中,也把真诚带入了我的心中。

老师,在我心中是严厉的,慈爱的,

对学生严格

要求不会放松。对待学生就像对待自己的孩子一样,耐心细致地教我们学知识,学做人,不偏心,对每个学生都给予公平竞争的权利。她的教学有创新力,常常引导学生在游玩中,在实践课中,陶冶情操,在轻松愉快的气氛里学习和掌握科学文化知识,使我们对我们感兴趣,不再认为学习是一种负担。老师还是我们最真诚的朋友,我们心中有什么秘密都可以告诉她。她以身作则,言而有信,让我们从内心里喜欢她,亲近她,而且有时候还觉得她就像是一个和我们同龄的“小标兵”。

老师是红烛,以不灭的信念为我们照亮前进的道路,用燃烧自己的光芒,映着我们稚嫩的脸庞,鼓励我们不断向前探索。透过那灿烂的烛光,我看到了我心目中的老师。

指导老师:李红宇

童年的那条河

体育路学校 刘伟璇



我家门前有一条小河,它有一个动听的名字——清溪江。

童年的清溪江清澈见底。江水在阳光的照耀下波光粼粼,好象是谁在江面洒了无数的金片似的。江水缓缓流淌,鱼儿在水中自由自在地追逐嬉戏。江边有一排排柳树,长长的辫子垂在江面上,像一个在江边梳小辫的少女。每当傍晚,夕阳把余辉洒向大地,江面上半红半绿,显得更诱人。劳累了一天的人们都喜欢在江边散步,享受着徐徐吹来的凉爽而带点湿润的江风,听一听江涛拍岸“哗啦啦”的声音,顿时忘记了一天的劳动疲劳。啊!清溪江,你留给人们太多太多的美好回忆。

今天,清溪江的两岸多了许多的高楼,还有那整天冒着浓烟的工厂,再看看清溪江,尽管它还是在日夜不停地流淌,却再也荡不出清清的涟漪,取而代之的是那漂着生活垃圾和油腻泡沫的浪花,再也看不到鱼船在朝霞中撒网,看不到渔民充满笑意的脸庞。啊!清溪江,你的水变混浊了,你被污染了。是啊,那么多的工厂、楼房建在你的身旁,你给人们带来了幸福,提供了生命之源——水,可是人们都没有珍惜你,保护你,而是肆意地破坏、糟蹋你,在向你排放废水,扔垃圾,你不再那么漂亮了。真对不起,你受苦了!我多么希望你回到以前那种清澈明亮,多么想再跳进你那令人舒畅的怀里游泳。

我要向清溪江两岸的人们大声呼喊:我们既然把家安在清溪江边,吃的是清溪江水,用的还是清溪江水;如果清溪江水污染了,受害的就是我们自己,这是不折不扣的集体自杀。大家积极行动起来吧,严格遵守《环境保护法》,保护清溪江,保护我们的生命之源,让清溪江的水更清,让蓝天更蓝,让清溪江两岸真正成为我们生活、学习、工作的“乐土”吧!

指导老师:罗镜雄



我是蓉蓉我怕谁

杨仙逸小学五(二)班胡蓉

我的名字叫做胡蓉。同学们给我起了许多花名,什么胡蓉蓉啦,小芙子啦,等等,最讨厌的还有人叫什么“胡说八道莲蓉月饼”有一次,爸爸带我到人民医院去看病,忘了带那个什么卡的,就让护士姐姐在电脑上查找一下,一输入我的名字,结果出来一大串……就因为我,爸爸妈妈准备给我改名,我可不同意,胡蓉胡蓉,芙蓉芙蓉,出水芙蓉嘛,多好呀。

我的爱好是游泳和写作,我的游泳水平,不是吹的啊,一米八的池子我都能到底,至于写作嘛,由于本人小时看书,自然就记住了一些优美的句子和词语,写作对于我来说就容易多了。想想自己这两个特点,真有点“出水芙蓉”的自我感觉。

指导老师:李铎辉

父亲,你一路走好

三鑫双语学校初一(9)班 谢李乐

父亲啊!在2005年9月4日,当医生确诊你是肝癌晚期的时候,当舅舅和姨妈姨夫多次暗示妈妈要学会面对,要学会坚强的时候,外表坚强的妈妈内心早已崩溃了,夜不能寐不能食,神思恍惚,在短短的二十多月中,体重足足掉了十四斤,然而倔强的妈妈不肯放弃对你生命的拯救。边进行中医、西医的治疗,边虔诚地乞求佛佛,花近万元钱每天去放生,每天播放佛带,每月吃斋八天饿得头晕眼花,可是到了最后,还是无法阻挡你的远去。从此以后我和妈妈将不再相信神佛!

父亲啊,我一直无法相信你这样的离开了,无法相信今生我再也不见到你了。直到今天我真正地知道我再也不见到你了,这种感觉越来越让我悲伤。每一个清晨,每一个午夜,一想到你,我就感觉那么的孤独,那么的无助,你让我如何不难过啊!

爸爸,你可知,你这一离去,我们两母女孤苦伶仃。当小学教师的妈妈那微薄的工资能

供我读完大学吗?双腿瘫痪的爷爷能受得住白发人送黑发人的打击吗?多少次我梦见妈妈因为操劳过度西归了,孤儿的四处流浪,无处栖息……恶梦醒来我就失眠了,我们该怪你无情么!不,你是那样深切地爱着我们,我们也一样地爱着你呀!在生命的最后一刻,你对妈妈说:还有六年,女儿就考大学了,我多想看到那一天,万能的上帝,求求你!

上帝无语。上帝总是带他的宠儿,却让平庸的我们苟活在世间。父亲,你知道么,你明白吗?自从你离开之后,母亲面对我时的强颜欢笑,背对我时那压抑的哭声,让我多难过!十五年的夫妻一眨眼就阴阳相隔,可是那点点滴滴的恩爱始终留在妈妈的记忆里。我无法抚平妈妈的伤痕,那是一道永远不能愈合的伤口!你懂吗?

父亲,你可知,我想念你——你的女儿想念你!不知多少个难熬的夜晚,不知多少次睡梦中与你相遇!然而,每次醒来,等待我的只

是一片冷清!父亲,你生前的领导同事在你生病的两个多月,八次成群结伴包车到医院去探望你,祈祷奇迹在你身上出现时,你就会泪流满面:谢谢,谢谢……不是所有的爱,都有美丽的归宿,都能如愿地守成,拥有你们这些同事,父亲就拥有整个天堂。坦洲三中的全体领导教师啊,我们衷心感谢你们。父亲啊,你可知,当你的学生——昔日的顽劣学生听到你的死讯时,均跑回宿舍痛哭。爱你的人忘不了你的善良,你的真诚。

爸爸,从小你最疼我,好吃的总舍不得吃,想到的就是带回去给我吃,鞋子,总会买两双,衣服,也是买两套,什么东西都是先考虑到我。怕我受到惊吓,就连在生命的最后日子里,你和妈妈也约定瞒住我的病情,不让我到医院去看你最后一面。你是世界上最好的父亲!人,是不是真的会有来生,如果有来生,我还想做你的女儿,来生请给我机会,让我好好地照顾你!父亲,你一路走好!一路珍重!

以后的日子里,我会好好地生活,好好地学习,好好地照顾母亲。父亲,我知道无论你在何方,我们都会关心我们,保佑我们!来世,让我偿还今生我欠您的爱!